



十人用手机
八个是移动

入移动欢乐家庭网 享受2000分钟免费通话

网大才是真实惠 济宁移动500万客户 90%以上电话是打给移动客户的



救助引导牌 助迷路老人回家

本报记者 晋森 通讯员 高勇 韩雪 实习生 李铁英

96岁的迷路老人在济宁火车站晕倒了,市民发现后立刻按照车站广场上的救助引导牌,拨打济宁市第一救助站的电话。救助站的工作人员到场将老人接回,并联系到了老人在黑龙江的儿子,将老人接回了家。“幸亏有救助引导牌,让市民正确地找到了我们,及时给老人提供了帮助。”济宁市第一救助站的李尚民站长说,也正因此,民政部门在原有的4块救助引导牌的基础上,又增加了22块,基本覆盖了济宁市区的繁华路段。



▲市民从一块救助引导牌前经过。张晓科 摄

◀96岁的孙修海老人被家人接走。

1. 一个电话号码 救了一位老人

7月11日早上8点,济宁市第一救助站站长李尚民,像往常一样早早地坐在了救助热线旁,这时一阵急促的电话铃声响起,“火车站广场上有一个老大爷躺在地上,好像晕过去了,我在救助引导牌上看到你们的电话,你们能不能赶紧来一趟。”挂断了爱心市民的电话,李尚民立即指派救助人员和车辆立即赶赴济宁火车站广场。

救助人员赶到了现场,发现一名穿着白色T恤的老大爷躺在地上,意识有些模糊。救助人员马上将这位老人接回救助站,给老人喂了点水,老人才慢慢醒了过来。不料无论工作人员如何询问,老人除了反复说自己已经96岁以外,名字和家庭地址都不清楚。

李尚民查看了老人的随身物品,发现了一个治疗牙病的纸条上,留有牙医的联系方式。李尚民立即拨打了这个电话,多次辗转之后,终于找到了老人远在黑龙江的儿子。老人的儿子接到电话后十分激动,“我

已经找了父亲两天了!”

原来这位老人名叫孙修海,老家在泰安市东平县,现居住在黑龙江齐齐哈尔,有一个女儿在东平。因为思念家乡和女儿,老人瞒着儿子一个人来到了山东。本来应在济南下车,但后来稀里糊涂地下了错了车来到了济宁,人生地不熟,老人一着急晕倒在了火车站广场上。

22日一大早,已经被女儿接到了泰安市东平县家中的孙修海老人,带着儿子、女儿和女婿亲自赶到了济宁救助站,将一面写有“救助迅速,挽回生命”的锦旗,亲手送到了李尚民站长的手中。“孙修海老人能及时得到救助,主要还是市民看到了火车站广场上的救助引导牌,正确地拨打了救助电话,我们才能及时提供救助。”李尚民站长告诉记者,火车站广场的救助引导牌,是前期投入的4块救助牌之一,正是因为救助引导牌起到了很好的效果,所以又投入了22块救助引导牌。

2. 22块救助引导牌,覆盖繁华路段

23日上午,记者在火炬路、任城路、太白楼路等路口看到,新设救助引导牌高度有一米六左右,在路边显得非常醒目。引导牌正面写着一些救助流浪者的宣传语,背面则写着济宁第一救助站的具体地址和乘车路线,以及24小时救助电话。“我们在济宁市区安装了15块救助引导牌,北湖区安装了7块。”李尚民站长告诉记者。

在刘庄小区东门,一个崭新的救助引导牌,令在此等公交车的市民不禁驻足观看。刘庄农贸市场一位卖水果的孙女士说,相对于那些大的政策,这些救助引导牌确实不是大事,但却非常实用,平时遇到需要帮助的流浪者,市民可以直接拨打电话,让他们得到救助,不仅帮助他们,也体现出政府的贴心。

“有时候遇见一些流浪小孩或

乞丐,给他们几块钱,解决不了什么实际问题。而打一个电话,或者直接带他们坐公交去救助站,却可以从根本上解决他们的燃眉之急。要是我遇到了流浪的未成年人或者乞丐,一定马上打电话。”刘庄小区的居民刘先生说,救助引导牌其实也在一定程度上避免了悲剧的发生,防止流浪未成年人走上违法犯罪的道路。

3. 公开电话和地址,让市民一目了然

目前济宁市第一救助站主要通过三种方式获得对流浪乞讨人员进行救助。“我们一般定期会在路上巡视,然后就是通过市民的求助电话和亲自来救助站申请救助。”李尚民站长介绍,由于不少市民对这方面并不了解,看到需要救助的流浪人员,不知道该怎么办。而这些救助引导牌,则可以清楚地告知市民求助电话和救助站

地址。
“集中投入救助引导牌,就是为了让市民遇到流浪人员,很容易就能找到求助的电话号码,不至于手足无措。”济宁市民政局社会事务科相关负责人告诉记者,这也是济宁市正在开展的“接送流浪孩子回家”专项行动的一项内容。

“虽然有很多职业乞讨人员,不愿接受我们的救助,但只要有人

需要救助,我们会全力以赴。”李尚民站长说,目前的救助原则是自愿接受救助,如果流浪乞讨人员不愿接受,救助站工作人员只能尽量提供给予一些帮助。而对于自愿接受救助并符合救助条件的人,救助人员也将一如既往地提供帮助。“我们也逐步加大了巡回救助的力度,发现一个救助一个,尽量帮助每一个流浪人员返回家园。”